EL ESTILO INDIRECTO EN EL PRESENTE

El estilo indirecto consiste, al igual que en español, en poner en boca de alguien las palabras que dice otra persona. Para ello siempre se utiliza la misma estructura:

FÓRMULA INTRODUCTORIA + NEXO + FRASE

El nexo dependerá del tipo de frase que estemos pasando a estilo indirecto. No obstante, todo esto es igual con el estilo indirecto referido al presente o al pasado, la única diferencia es el tiempo verbal de la fórmula introductoria, que es lo que cambia o no el tiempo de la frase.

En primer lugar hay que conocer distintas fórmulas introductorias, que están en relación con el tipo de frase con la que estemos trabajando. En principio hay tres tipos de frase:


-INTERROGATIVA: Demander, Vouloir savoir, ne pas savoir.


-ORDEN O CONSEJO: Demander, dire, conseiller.


-RESTO DE FRASES: Penser, dire.

Estos verbos pueden llevar cualquier sujeto y diversos complementos, como el Indirecto:


Il lui demande...


Nous ne savons pas...


Je vous dis...

Al tratarse de un examen tipo test al que nos estamos enfrentando, generalmente pedirán el nexo aunque haremos bien en aprender toda la estructura.

El nexo siempre es el mismo, como se ha dicho con anterioridad, independientemente de si está referido al presente o al pasado. Tipos de nexos:


-INTERROGATIVA: -sin partícula interrogativa: SI





Viendriez-vous? Je vous demande SI vous viendriez.

-con partícula interrogativa: la misma partícula interrogativa, excepto si es QUE o QUI, siendo entonces CE QUE o CE QUI.





Où vas-tu? Je te demande OÙ tu vas.




Qu’est-ce que tu fais? Je te demande CE QUE tu fais.




Qu’est´ce qui se passe? Il demande CE QUI se passe.

-ORDEN O CONSEJO:
DE + infinitivo






Étudiez! Il vous dit D’ÉTUDIER.

-RESTO DE FRASES:
QUE


Nous irons au cinéma. Ils disent QU’ils iront au cinéma.
Al tratar del estilo indirecto referido al presente y llevar la fórmula introductoria el verbo en presente, la frase que pasamos a indirecto no sufre transformación en el verbo más que la necesaria para concordar con el sujeto.

